
Уважаемые коллеги!
Первые поручения по разработке национальной стратегии развития искусственного интеллекта (ИИ) в РФ Владимир Путин передал Правительству в феврале 2019 г. Список был опубликован на сайте Kremlin.ru и включал, в частности, поручение по осуществлению реализации дополнительных мер, направленных на стимулирование роста инвестиций в высокотехнологичные проекты в области         искусственного интеллекта, интернета вещей, робототехники и обработки больших массивов данных, если эти проекты развивает малый и средний бизнес. Доклад по данному поручению Правительству следует представить до 1 июля 2019 г., далее – один раз в год.
Проект  национальной  стратегии  развития  искусственного  интеллекта  был  подготовлен  Сбербанком к 22 мая 2019 г. Документ предполагал господдержку разработки алгоритмов искусственного интеллекта, создание отечественного ПО и аппаратного обеспечения, подготовку специалистов, а также регулирование нормативной базы.
В проекте отмечалось, что мировой рынок ИИ в 2018 г. составил $2,5 млрд, к 2024 г. он вырастет до $137,2 млрд. Более 30 стран в мире признали критическую важность ИИ и приняли соответствующие национальные стратегии.
В сфере развития ИИ Россия, сказано в документе, на общемировом уровне выглядит слабо. В 2018 г. объем рынка составил 2,1 млрд руб. (0,2 % от мирового). К 2024 г. он увеличится до 160 млрд руб. (1,8 % от мирового). Объем российских инвестиций в ИИ в прошлом году составил менее 1 % от мировых. Также на уровне от 1 % от мировых находится количество патентов в области ИИ и научных статей ему посвященных.
30 мая 2019 года Владимир Путин провёл совещание по вопросам развития технологий в области искусственного интеллекта (ИИ). По словам президента, тот, кто получит монополию в сфере искусственного интеллекта, станет властелином мира. “Уже говорил и хочу еще раз повторить: если кто-то сможет обеспечить монополию в сфере искусственного интеллекта – ну, последствия нам всем понятны, – тот станет властелином мира. Неслучайно многие развитые страны мира уже приняли свои планы действий по развитию таких технологий. И мы, конечно, должны обеспечить технологический суверенитет в сфере искусственного интеллекта”, – сказал Путин во вступительном слове. Стенограмма совещания приведена в настоящем номере журнала.
Федеральный исследовательский центр “Информатика и управление” Российской академии  наук (ФИЦ ИУ РАН) подверг критике Национальную стратегию по искусственному интеллекту, подготовленную ПАО “Сбербанк” при участии Минкомсвязи, ПАО “Газпром нефть” и Российского фонда прямых инвестиций (РФПИ). Ученые полагают, что она неполная и рассматривает искусственный интеллект только как систему сервисов. Они надеются на существенную доработку документа с участием ведущих научных организаций и специалистов в этой области. ФИЦ ИУ РАН направил отзыв, подписанный директором        исследовательского центра академиком РАН Игорем Соколовым, в адрес помощника президента РФ Андрея Белоусова на подготовленную Сбербанком Национальную стратегию по искусственному интеллекту.
Владимир Путин отдал пять поручений по разработке национальной стратегии развития искусственного интеллекта в России. Срок выполнения самого последнего из них – ноябрь 2019 г., а первые три должны быть выполнены не позднее 30 июня 2019 г. Правительство РФ 13 июня 2019 года опубликовало перечень поручений, утвержденных президентом Владимиром Путиным по итогам состоявшегося в конце мая совещания по развитию технологий искусственного интеллекта.
В июле отмечается День системного администратора. В России в 2019 году этот день проходит в последнюю пятницу июля и приходится на 26 июля.
Всех читателей нашего журнала поздравляю с Днем системного администратора. Это профессиональный праздник всех, кто имеет отношение к системному администрированию, управлению базами данных и вообще всех, связанных с информационными технологиями. Праздник также считают своим студенты, выпускники и преподаватели профильных учебных заведений. Памятную дату отмечают их коллеги, друзья, родственники, знакомые.
С Днем системного администратора! Желаю, чтобы никакие вирусы не одолевали здоровье наших читателей, провода любви никогда не перегорали, программное обеспечение удачи постоянно совершенствовалось и обновлялось.
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  У важаемые   коллеги!   Первы е   поручени я   п о   разработк е   национально й   стратеги и   развит и я   искусственног о   интеллект а   (ИИ)   в   РФ   Владими р   П у ти н   переда л   Правительств у   в   феврал е   2019   г.   Списо к   бы л   опубликова н   н а   сайте  Kremlin.ru   и   включал ,   в   частности ,   поручени е   п о   осуществлени ю   реализаци и   дополнительны х   мер,   направленны х   н а   стим у лировани е   рост а   инвестици й   в   высокотехнологичны е   проект ы   в   област и            искус ственног о   интеллекта ,   интернет а   вещей ,   робототехник и   и   обработк и   больши х   массиво в   данных ,   если   эт и   проект ы   развивае т   малы й   и   средни й   бизнес.   Докла д   п о   данном у   поручени ю   Правительств у   следует   предста вит ь   д о   1   июл я   2019   г.,   дале е   –   о ди н   ра з   в   г о д.   Проект    национальной    стратегии    развития    искусственного    интеллекта    был    п о дготовлен    Сбербанком   к   22   мая   2019   г.   Документ   предполагал   госп о ддержку   разработки   алгоритмов   искусственного   интеллек та,   со з дан ие   отечественного   ПО   и   аппаратного   обеспечения,   п о дготовку   специалистов,   а   также   ре г у ли рование   нормативной   базы.   В   проекте   отмечалось,   что   мировой   рынок   ИИ   в   2018   г.   составил   $2,5   мл р д,   к   2024   г.   он   вырастет   до   $137,2   мл р д.   Более   30   стран   в   мире   признали   критическую   важность   ИИ   и   приняли   соответствующие национальные   стратегии.   В   сфер е   развити я   И И   Россия ,   сказан о   в   документе ,   н а   общемирово м   уровн е   вы г ляди т   слабо .   В   201 8   г.   объем   рынка   составил   2,1   мл р д   руб.   (0,2   %   от   мирового).   К   2024   г.   он   увеличится   до   160   мл р д   руб.   (1,8   %   от   мирового).   Объем   российских   инвестиций   в   ИИ   в   прошлом   г о ду   составил   менее   1   %   от   миро вых.   Т акже   на   уровне   от   1   %   от   мировых   нах о дится   количество   патентов   в   области   ИИ   и   научных   статей ему   посвященных.   30   мая   2019   г о да   Владимир   П у т ин   провёл   совещание   по   вопросам   развития   технологий   в   области   искус ственного   интеллекта   (ИИ).   По   словам   президента,   тот,   кто   получит   монополию   в   сфере   искусственного   интеллекта,   станет   властелином   мира.   “ У же   говорил   и   хочу   еще   раз   повторить:   если   кто - то   сможет   обеспечить   монополию   в   сфере   искусственного   интеллекта   –   ну,   последствия   нам   всем   понятны,   –   тот станет   властелином   мира.   Неслучайно   многие   развитые   страны   мира   уже   приняли   свои   планы   действий по   развитию   таких   технологий.   И   мы,   конечно,   должны   обес печить   технологический   суверенитет   в   сфере   искусственного   интеллекта”,   –   сказал   П у тин   во   вс т упительном   слове.   Стенограмма   совещания   приведе на   в   настоящем   номере   журнала.   Федеральный   исследовательский   центр   “Информатика   и   управление”   Российской   академии    наук (ФИЦ   ИУ   Р АН)   п о дверг   критике   Национальную   стратегию   по   искусственному   интеллек т у,   п о дготовленную   ПАО   “Сбербанк”   при   участии   Минкомсвязи,   ПАО   “ Г азпром   нефть”   и   Российского   фонда   прямых   инве стиций   (РФПИ).   У ченые   полагают,   что   она   неполная   и   рассматрив ает   искусственный   интеллект   только  ка к   систем у   сервисов .   Он и   надеютс я   н а   существенну ю   доработк у   документ а   с   участие м   ведущи х   научных   организаци й   и   специалисто в   в   это й   области .   ФИ Ц   И У   Р А Н   направи л   отзыв ,   п о дписанны й   директоро м           ис следовательског о   центр а   ак адемико м   Р А Н   Игоре м   Соколовым ,   в   адре с   помощник а   президент а   Р Ф   Андрея   Белоусов а   н а   п о дготовленну ю   Сбербанко м   Национальну ю   стратеги ю   п о   искусственном у   интеллек т у.   Владимир   П у тин   о т дал   пять   поручений   по   разработке   национальной   стратегии   развития   искусственно го   интеллекта   в   России.   Срок   выполнения   самого   последнего   из   них   –   ноябрь   2019   г.,   а   первые   три   должны   быть   выполнены   не   по з днее   30   июня   2019   г.   Правительство   РФ   13   июня   2019   г о да   опубликовало   пере чень   поручений,  у твержденных   президентом Владимиром П у тин ым   по итогам   состоявшегося в конце   мая   совещания   по   развитию   технологий   искусственного   интеллекта.   В   июле   отмечается   День   системного   администратора.   В   России   в   2019   г о ду   этот   день   прох о дит   в   по следнюю   пятницу   июля   и   прих о дится   на   26   июля.   Всех   читателей   нашего   журнала   по з дравляю   с   Днем   системного   администратора.   Это   профессиональный   пра з дник   всех, кто   имеет отношение   к системному   администрированию,  управлению   базами данных   и во обще   всех,   связанных   с   информационными   технологиями.   Пра з дник   также   считают   с воим   ст у денты,   вы пускники и   преп о даватели профильных   учебных  заведений.   Памятную   да т у отмечают   их коллеги,   друзья, р о дственники,   знакомые.   С   Днем   системного   администратора!   Желаю,   чтобы   никакие   вирусы   не   о долевали   з доровье   наших   чита телей,   пров о да любв и нико г да не перегорали, программное обеспечение  у дачи постоянно совершенство валось   и   обновлялось.   С уважением,    г лавный редактор   журнала  –   канд.   техн.   наук,   профессор   АВН   РФ   Александр   Егоро в  

